

健康解读

久坐不动也会得女人病

好好照顾“疾病多发地带”



本期嘉宾：
黄明慧，长沙安贞妇产医院业务院长，省内知名妇产科专家。

1 女性宫颈疾病不仅多发，而且年轻化

美国医学专家一项研究表明，女人的年龄一旦以四字开头，就该把了解自己的身体，掌握女性的健康弱点作为头等大事了。其中，宫颈是每个女人最应该悉心呵护的部位之一。

很多女性不知道，宫颈是子宫和阴道的连接通道，是疾病多发地带。女性阴道与外界相通，在生活中受到细菌感染的机会比较多。但这些致病菌仅到宫颈而止，很少会侵犯到子宫。因为宫颈黏膜会分泌黏液，在宫颈管内形成黏液栓，使子宫与细菌隔绝。据研究发现，宫颈黏液栓的下1/3可以查出细菌，而上2/3没有细菌。这样一来，宫颈口就成了抵御外部细菌的重要关口，意味着会受到较多病原体的刺激。

如今，有越来越多的年轻女性患上宫颈疾病，特别是早婚早育、反复流产史、拥有多名性伴侣的女性，更是宫颈疾病的高发者。以前宫颈病变多在40岁至60岁女性中发生，高峰年龄为45岁至49岁，但近年发病年龄日趋年轻化，有的女性不到20岁就得了慢性宫颈炎。

2 久坐不动等不良习惯诱发疾病

在日常生活中，很多女性不留意卫生环境，一些不经意的坏习惯，也会给宫颈带来沉重负担。

长期使用护垫。很多女性都以为，使用护垫可避免阴部和内裤的直接接触，有助于保持阴道环境清洁。这种做法是错误的，由于长期使用护垫，使阴道透气不良而致感染。建议只在月经将净或月经将至的短期内用护垫。

长时间久坐不动。习惯久坐会导致血液循环不畅通，人人知晓，但更加重要的是，长时间久坐的妇女会阴道透气不良，血液循环受阻，容易导致感染。

盲目使用阴道洗液。很多女性在感到阴部不舒服的时候，通常都会到药店去购买阴道洗液回来用。频繁使用阴道洗液，对阴道内环境会造成很大的破坏，甚至诱发宫颈病变。建议女性在医生的指导下使用。

子宫，是女性孕育生命的地方，对女性来说十分重要。不过，与子宫有关的疾病也有不少，其中子宫颈最容易受疾病侵扰，是疾病多发地带。据悉，近年宫颈发病年龄日趋年轻化，有的女性不到20岁就得了宫颈疾病。女性的宫颈是如此脆弱，久坐不动这样的坏习惯也会引发妇科疾病，日常生活中我们该怎么做？长沙安贞妇产医院业务院长黄明慧给大家详细解读。

3 选择最佳时间 定期做宫颈检查

定期做宫颈检查，是呵护自身健康的重要方法。美国女性健康委员会宣布，宫颈检查将正式列入妇科检查一部分。专家说，所有有性生活的女性都应接受每年一次的宫颈抹片检查，如果连续3年报告正常，可以每两年检查一次，直到70岁为止。专家认为，只要发现及时，90%的宫颈疾病都可以预防。为更好地掌握健康情况，医生一般建议女性一年接受1到2次妇科检查。

要提醒的是，妇科检查是有最佳时间的。一般情况下，妇科检查的最佳时间为当月月经结束之后的3-7天，此时是做宫颈刮片检查的最佳时间，因为此时女性的子宫颈处于月经周期中张得最开的时候，而且由于体内激素变化，乳房也有可能也会出现一些肿块和触痛，如果有问题，可以尽早发现。

宫颈疾病有哪些症状和危害？

一旦患上宫颈疾病，主要症状为白带增多，会因病原菌不同，白带颜色、量也不同。白带可为黏稠的或脓性的，有时可带有血丝或少量血液，也可有接触性出血。另外，患者的下腹经常出现疼痛，盆腔部可发生下坠痛或痛经，在月经期或排便时会加重。若有以上症状，请及时去医院检查。妇科专家提醒：不要忽视宫颈炎，警惕引起宫颈恶变。

☆导致不孕。阴道分泌物过多的患者，约20%-25%是由宫颈炎所致，若因炎症造成的白带黏稠脓性，会不利于精子通过宫颈管，从而导致不孕。

☆导致流产。宫颈炎也是流产的一个病因，由于宫颈炎会使组织变化，弹性下降，使产程不顺利，进而导致流产。

☆影响性生活的质量。严重的宫颈炎会影响性生活的质量，会让女性在性生活过程中感到疼痛和不舒服，进而排斥性生活。

☆诱发宫颈肿瘤。据统计，有宫颈炎的妇女，其宫颈肿瘤发病率比没有宫颈炎的妇女高10倍。长期不治、或久治不愈的宫颈炎是宫颈肿瘤发病的一个因素。

■整理 刘玉峰

小贴士

长沙安贞妇产医院宫颈三阶梯诊断、修复术



查的准确 治的彻底

长沙安贞妇产医院最新引进的“三阶梯诊断、修复术”，是北京中医药大学第一医院在数十年的技术积累和经验总结基础上创立的，是国内最为科学的宫颈病变诊疗技术之一。其在临床应用中以准确的诊断、显著的治疗，获得了医疗界及患者的一致好评。

三阶梯诊断、修复术：一是病毒、细胞检查；二是病变分析；三是病理确认；四是宫颈修复。按步骤、科学排查，精确诊断，完美修复，不伤宫颈，不影响生育。

四大优势全面呵护，祛除病变不影响生育

长沙安贞妇产医院最新引进北京中医药大学第一医院宫颈疾病“三阶梯诊断、修复术”，与传统诊疗方法相比，具有以下几点无可比拟的优势：

- 1. 检查精确：**三阶梯检查技术，是建立在对宫颈组织的细胞变化、病毒感染、病变分析、病理确认的系统分析基础上，科学、严谨、系统，使诊断更为精确、彻底。
- 2. 治疗彻底：**从病理学入手，修复术与药离子介入相结合，全面彻底清除病灶，避免复发。
- 3. 效果显著：**手术精细，用药准确，短期内修复黏膜，恢复光滑如初好宫颈。
- 4. 杜绝二次伤害：**修复术不伤害周围组织、器官，有效避免了宫颈组织纤维化、拉伤、硬化、瘢痕等二次伤害，使宫颈恢复生育功能。